

城市名片

- ◆ 国家园林城市
◆ 国家级生态示范市
◆ 中国创业之城
◆ 中国优秀旅游城市
◆ 国家双拥模范城市
◆ 2009中国十佳宜居城市
◆ 2010中国休闲城市30强
◆ 中国最具潜力中小城市20强
◆ 中国最具绿色竞争力城市
◆ 2011中国魅力城市
◆ 2011中国绿色经济十佳城市
◆ 2011全国最佳环保示范城市
◆ 2011中国节能减排示范城市

城市地标



百花中心是信阳市党政机关的办公区,也是信阳市的政治中心。站在办公楼内向南看去,百花园和周围的各个建筑尽收眼底。抬头望去,远处的贤山、琵琶山、震雷山犹如一幅幅美丽的风景画,让人浮想联翩,心旷神怡。百花中心的北面,有一个可以让人们休闲散步的公园,清晨、晚间漫步其间,清新的空气让人顿觉信阳之宜居,动听的鸟鸣叫人立感信阳环保之妙处。图为百花中心一隅。李磊 摄

我国“国家森林城市”总数达30个

本报讯(辛 华)为在全国不同生态区域树立城市森林建设的典型,进一步推广城市森林建设的先进理念,全国绿化委员会、国家林业局不久前将河南省洛阳市等8个城市命名为“国家森林城市”,至此,我国“国家森林城市”总数达到30个。日前,第八届中国城市森林论坛在大连举行。辽宁省大连市、吉林省长春市、江苏省扬州市、浙江省龙泉市、河南省洛阳市、广西壮族自治区梧州市、四川省泸州市、新疆维吾尔自治区石河子市等8个城市被命名为“国家森林城市”。

市城市管理综合执法局羊山大队 加大管理力度 美化市容环境



上下图分别为市城市管理综合执法局羊山大队执法人员组织拆除违章建筑和督促施工工地硬化出入口的情景。张清林 摄

本报讯(张清林)近期,市城市管理综合执法局羊山大队采取措施,加大管理力度,美化市容环境,取得明显成效。据悉,该大队加强渣土管理,提高管理标准,维护羊山新区洁净、亮丽的市容环境,一是要求所有施工工地硬化出入口,建设清洗池或增添清洗设施,达不到要

平西办事处 提前完成城镇职工养老保险扩面任务

本报讯(余霞 李刚)近日,平桥区平西办事处提前完成了全年的城镇职工养老保险扩面任务。据悉,2011年度该办

市城市管理综合执法局 结合实际抓安全

本报讯(夏吉玲)近期,作为承担我市城市建设与管理的市城市管理综合执法局,结合实际,未雨绸缪,举一反三,及时把安全预防关口前移,消除各种安全隐患,有效保障公共安全。

近日,该局召开安全生产工作会议,要求局属二级机构把安全第一的理念贯穿到城管各项业务工作中,狠抓安全隐患排查整治,及时消除各类安全隐患,进一步完善安全管理长效机制,使安全生产工作

规范化、制度化、长效化;对安全管理人员和特种作业人员进行培训,加强应急救援队伍建设。同时,该局积极开展“安全无小事,责任重于山”安全生产大检查活动,力求做到事事安全,时时安全。

整治隐患保安全 湖东办事处 注重督查促安全

本报讯(段琳娜)日前,湖东办事处对辖区内的大型工地和人员密集场所,集中开展消防、安全生产督查,取得显著成效。

该办事处一是成立安全隐患督查领导小组,组织综治办、安全生产办、创建办、联合派出所、工商所等相关单位,定期对开展拉网式隐患排查。二是不定期大型超市、公共娱乐场所、建筑工地等辖区内人员密集场所开展重点督查,实时掌握各企业的安全生产情况,以督促促自查。三是在重要节假日、重大活动期间,启动消防及安全生产预警机制,开展排查走访,实行24小时日查、日报工作。四是从15个社区居委会各抽调一名责任心强、学历高、综合素质好的社区干部,集中参加注册安全员培训。经过统一考核,他们全部考试合格并取得了注册安全员证书。

近期,湖东办事处开始硬化砖瓦厂两侧12条胡同,预计硬化总长度将有600多米。图为工人们施工的情景。本报记者 常征 摄



古建文物为何流行“傍会所”?

□曹国厂 白林

近年来,古建遗址中开设“皇家饭店”“皇家饭馆”的现象已屡见不鲜,被舆论批评为古建文物“傍豪华会所”的歪风。继故宫建福宫内建私人会所、南京美龄宫经常对外承办婚宴被媒体曝光之后,被列为国家重点文物保护单位、世界文化遗产的承德避暑山庄内建“豪华私人会所”的消息再次刺激了公众的眼球。随之,讨伐“宫殿古迹兴建皇家会馆贩卖皇家体验”的声音不断。那么,真相到底如何?新华社记者赶赴事发地进行了调查。记者在承德市采访了解到,避暑山庄“皇家会馆”5月5日在承德市地方媒体上刊登了这样一则广告:避暑山庄皇家会馆坐落于一二二的世界文化遗产避暑山庄万树园景区内,占地38000平方米,建筑面积7300平方米,拥有总统套房、豪华商务套房、特色豪华蒙古包等各类房型40余间皇家御宴、法式大餐、饕餮奢华餐品,至尊体验,会员独享。皇家会馆内还设世界各酒庄酒庄正红酒;养生SPA、茶道室、健身房、室内温泉泳池、影音厅等服务项目满足会员不同需求。除“皇家御宴”“饕餮奢华”“至尊”“独享”这样的字眼外,这则广告还宣称:“会馆除配有秘书、翻译等常规服务外,还首推贴身管家服务模式,推出一套针对尊贵会员的贴心专属服务,每名会员都有各自的客户代表尊贵会员招募中,首批限量发行会员卡100张。”

【相关链接】

国家文物局清查全国文博单位经营会所行为

6月1日,国家文物局下发了《关于开展全国重点文物保护单位和遗址类博物馆内经营活动调查工作的紧急通知》,要求各省、自治区、直辖市文物局对上述文博单位的事业性收入、经营性收入、是否存在会所等情况进行大调查。调查内容为:国有全国重点文物保护单位和遗址类博物馆的事业性收入、经营性收入以及基本支出情况,安防、消防、防雷设施建设情况以及与当地公安机关的联动报警情况。

世界物质文化遗产标准来管理保护避暑山庄,让我们的世界物质文化为中国人赢得国际信誉,让世界游客为我们的保护而骄傲。”20日早上,一位正在避暑山庄晨练的承德市民对记者说,“看看那些广告内容,简直是糟蹋山庄的历史文化。”“避暑山庄内建豪华私人会所,人会费20万

元的消息”经媒体曝光后,也引起广大网民指责。有网友说:一些官员打着保护文物的旗帜,挖空心思地占用全体国民的土地物品,敛财不义之财,这种行为就是侵占国有资产!一些网民认为,这是“利用祖宗留下的属于全民的遗产,为少数人谋利。”(据新华社)

【编者的话】

文物保护 人人有责

按照《文物保护法》规定,在全国重点文物保护单位的保护范围内进行其他建设工程或者爆破、钻探、挖掘等作业的,必须经省、自治区、直辖市人民政府批准,在批准前应当征得国务院文物行政部门同意。诚如坊间所言:那种“利用祖宗留下的属于全民的遗产,为少数人谋利。”的行为,早晚有一天会受到惩罚。

城市风声

静安寺改作古玩城?

□李晴

在上海市南京西路的繁华闹市里,隐藏着一座金碧辉煌的千年古刹,至今快800年了。这就是上海著名的佛教寺院静安寺。静安寺是上海著名古刹,静安区由静安寺而利,获益丰厚的佳话美谈。不幸的是,人们只看到这些表面赚钱的热闹现象,而没有去深入探究为什么他们能成功赚钱。只知其然,而不知其所以然。正是这些人们耳熟能详的成功赚钱案例,不仅引起了人们来参与古玩买卖的兴趣,并且使人们对古玩收藏产生一些不切实际的片面认识,错误地以为买卖古玩可以获利保值,从而盲目地,在没有任何了解掌握必备知识的情况下,草率购买。所以,搞收藏切忌唯利是图,应该以丰富业余文化生活,增添生活情趣为主要目的,个人投资理财仅为其次。这样心态平和,心理健康地从事收藏活动或许在经济回报上会给你意外的惊喜。

文物部门:文物商品是特殊商品,我国现行《文物保护法》是1982年经全国人大审议通过颁布实施的。虽然距今30年,有些具体相关内容已不适合当前的社会发展(人大也正在加紧进行文物法的修正工作),但毕竟是国家现行的法典。它对馆藏文物,民俗文物,革命文物都有具体的界定,尤其是对文物的收藏和流通所作出的相关规定,应引起市场参与者的重视。例如,《文物保护法》明令禁止买卖出土文物,地下出土文物归国家所有。但这一条被许多人视而不见。尽管有的出土文物经济价值不大,买卖价钱相当低廉,但这事情的严肃性不属于经济范畴。客观地讲,古玩市场毕竟是一个不健全、有待完善的交易市场。买与卖者之间能否做到公平、公正地交易,较大程度上都要看参与者对市场的参与和认知程度。

古玩,作为一种商品,它的特质集中地表现在两点:一是古,具有历史重负的沧桑感,往往这些东西,是一个社会发展时期政治、经济、金石学、博物学、鉴定学及科技史学等知识内涵。经历无数朝代起伏变迁,藏玩之风依然不衰,甚而更热。其中自有无穷魅力与独到乐趣。

古玩,作为上海人,上海人不答应!古玩的收藏与鉴赏,是一项高雅的玩,一种有品味的玩,一种有文化的玩,一种背负历史、寻旧怀古的玩。目前,还有不少老百姓衣食无着,哪能有那个闲心来搞古玩。真个是“衣食无着,闲心古玩”?听到这八字,笔者梦中醒来。(据新华社上海电)

然而,不乏利欲熏心者瞅准这一无限商机,遂将“静安寺古玩城”之招牌堂而皇之地悬挂于闹市中。于是,投机商趋之若鹜,一向静谧的静安寺再不能“闹中取静”了……“静安寺古玩城”的出现很快引起有关各方的密切关注,现摘录于此——

地方志编纂部门:古玩,又称文物、骨董等,被视为人类文明和历史的缩影,融合了历史学、方志学、金石学、博物学、鉴定学及科技史学等知识内涵。经历无数朝代起伏变迁,藏玩之风依然不衰,甚而更热。其中自有无穷魅力与独到乐趣。

古玩,作为一种商品,它的特质集中地表现在两点:一是古,具有历史重负的沧桑感,往往这些东西,是一个社会发展时期政治、经济、金石学、博物学、鉴定学及科技史学等知识内涵。经历无数朝代起伏变迁,藏玩之风依然不衰,甚而更热。其中自有无穷魅力与独到乐趣。